
RELATÓRIO/ATA DE REUNIÕES 
 
  

Data da Reunião: 18/11/2021 

Hora início: 19:00 Hora fim: 20:50 

Local: Centro Comunitário do Bairro Martello, Rua Guilherme Atílio 
Zardo, nº. 465 - Bairro Martello, Caçador/SC e na Plataforma do Youtube 

Município envolvido: Caçador 

Assuntos: Reunião Comunitária III - Alto Bonito, Martello, Bom Sucesso e Área Rural 
 

PARTICIPANTES PRESENCIAIS 

 
Participações Presenciais, conforme lista de presença.  

 
NOTAS DE REUNIÃO 

A reunião iniciou com a equipe técnica do CINCATARINA e a do IPPUC saudando os presentes e enfatizando a importância 

de haver a participação popular durante a revisão do plano diretor e explicando que a presente noite tem o objetivo de coletar 

as informações a respeito da realidade do município. Logo em seguida, a equipe do CINCATARINA explicou o que é o plano 

diretor, qual seu objetivo e quais as etapas para sua revisão. Logo após, levantou-se um questionamento, “o que acontece 

quando não há um planejamento eficaz nas cidades”, explicando que isso resulta em uma série de problemáticas, como a falta 

de saneamento básico, mobilidade e segurança. Seguidamente, frisou a importância de se planejar uma cidade para as 

pessoas, levando em consideração a imagem da cidade (uso misto, parâmetros urbanísticos, fachadas ativas e identidade e 

morfologia da cidade), espaços públicos de permanência e mobilidade (calçadas, arborização, mobiliário urbano, transporte 

público e modais ativos, vagas de veículos e acessibilidade) e preservação da cultura e lazer (patrimônio cultural, atrativo rural, 

ambientes convidativos e eventos comunitários), demonstrando o que seria cada um deles e como estão presentes nas cidades, 

além do mais, indagou os presentes sobre “qual é a cidade que temos?” e “qual cidade que queremos?”. Posteriormente, 

apontou alguns estudos técnicos já elaborados acerca da realidade municipal, como a declividade e concentração de uso do 

uso do solo, além disso, foram apresentados os parâmetros ocupacionais e zoneamentos vigentes. Ademais, foi exibido o 

cronograma das reuniões comunitárias e informado que as contribuições ainda poderão ser realizadas de forma online ou por 

protocolo na prefeitura, explicando pôr fim a dinâmica C.D.P. (Condicionantes, Deficiências e Potencialidades), para a coleta 

de informações coletivas sobre o município, sendo ela dividida em cinco eixos: econômico e social, estruturação urbana, 

mobilidade urbana, qualificação ambiental e patrimônio histórico e cultural, para isso, os presentes formaram um grupo, sendo 

disponibilizadas a eles fixas coloridas, representando as categorias do C.D.P. e na sequência um panfleto explicando cada um 

dos eixos, sendo que a equipe técnica do CINCATARINA deu suporte a todos durante a realização da dinâmica. Após as 

contribuições serem apontadas em grupo e todos estando de acordo com as colocações, foi dada como encerrada a reunião. 

 


